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Abstract
This study aims to determine the effect of social economic accounting application on social responsibility on PT. Pupuk Iskandar Muda (PIM) Kabupaten Aceh Utara. The samples used in this study were 87 employess on PT. Pupuk Iskandar Muda (PIM) Kabupaten Aceh Utara. This study uses a stratified random sampling technique from the total number of 681 employees PT. Pupuk Iskandar Muda (PIM) Kabupaten Aceh Utara. The data analysis technique used is simple linear regression analysis. Research results show that social economic accounting have a significant effect on social responsibility at PT. Pupuk Iskandar Muda (PIM) Kabupaten Aceh Utara. With a value of t count of 7.579 with a significant level of 0,000 t table amounting to 1.663.
Keywords: Social Responsibility and Social Economic Accounting.
PENDAHULUAN

Keberadaan perusahaan memberikan kontribusi yang cukup besar bagi masyarakat dan perekonomian suatu negara dalam bentuk membuka lapangan kerja, menghasilkan  pendapatan  untuk negara melalui pajak dan memberikan barang dan jasa untuk memenuhi kebutuhan masyarakat. Perusahaan sebagai pelaku bisnis dituntut untuk semakin memperhatikan keadaan sosial dan lingkungan yang ada disekitarnya.

Apabila suatu perusahaan tersebut telah memperoleh keuntungan, maka perusahaan tersebut harus menyadari bahwa  ada  masyarakat  disekitarnya dan  memikirkan  tanggungjawab  apa yang harus dilakukan terhadap masyarakat tersebut. Karena perusahaan tersebut awalnya berdiri adalah untuk memenuhi kebutuhan dan kepentingan masyarakat bukan hanya untuk mencari keuntungan sendiri. Terutama perusahaan-perusahaan yang menguasai hajat hidup orang banyak. Hal inilah yang dikatakan tanggungjawab sosial perusahaan terhadap masyarakat sekitar.

Dampak-dampak yang semakin lama dan semakin besar serta sukar untuk dikendalikan ini seperti: polusi, keracunan, kebisingan, eksploitasi besar-besaran terhadap sumber daya alam, diskriminasi, pemaksaan, kesewenang-wenangan, produksi makanan haram, sampai ke penipuan- penipuan terhadap konsumen seperti penjualan barang dengan kualitas rendah atau barang-barang yang sudah tidak layak pakai lagi (kadaluarsa), dan sebagainya. Karena besarnya dampak externalities terhadap kehidupan masyarakat, maka masyarakatpun menginginkan agar dampak ini dikontrol sehingga dampak negatif, external diseconomy atau social cost yang ditimbulkan tidak semakin besar.

Selain dapat menimbulkan social cost, dampak dari keberadaan perusahaan terhadap keadaan sosial masyarakat dan lingkungan juga merupakan biaya-biaya sosial yang bisa menunjukkan kontribusi positif atau manfaat keberadaan perusahaan kepada masyarakat (social benefits). Dengan kenaikan biaya sosial yang terjadi dalam suatu perusahaan dapat diartikan bahwa terjadi peningkatan tanggungjawab sosial perusahaan terhadap lingkungan sosialnya.

Citra perusahaan dimata masyarakat sangat berpengaruh terhadap produk yang dihasilkan oleh perusahaan tersebut. Teknologi informasi sekarang ini mempermudah masyarakat dalam mengakses berbagai informasi dari berbagai penjuru dunia. Jika suatu perusahaan tidak menunjukkan  komitmen  sosial  yang baik disuatu daerah, informasi ini akan cepat tersebar luas ke berbagai penjuru dunia. Akibatnya akan berbentuk citra yang negatif. Sebaliknya, jika perusahaan menunjukkan komitmen sosial yang tinggi terhadap kegiatan kemanusiaan, pelestarian lingkungan, kesehatan masyarakat, pendidikan dan penanggulangan bencana alam, maka akan berbentuk citra positif.

PT. Pupuk Iskandar Muda (PIM) yang bergerak dibidang produksi dan pemasaran merupakan badan usaha yang berhubungan dengan kepentingan masyarakat berusaha maju sekaligus memberi manfaat bagi kesejahteraan masyarakat dan lingkungan sekitarnya. Oleh karena itu untuk meredam sentimentsentimen negative dari masyarakat yang terkait dengan dampak negatif sehingga akan memperlancar kegiatan operasional dan meningkatkan nama baik perusahaan, maka PT. PIM harus memperlihatkan tanggungjawab sosial yang dilakukan terhadap masyarakat.

PT. PIM begitu menyakini bahwa kegiatan CSR tidak hanya pemberian sukarela, akan tetapi merupakan komitmen dari setiap kegiatan bisnis perusahaan. Menurut mereka, perusahaan yang bertanggungjawab sudah semestinya memberikan sumbangsih dan pengabdian yang nyata bagi kemaslahatan masyarakat di sekitar tempat perusahaan tersebut beroperasi. PT. PIM telah mengembangkan program kepedulian sosial (CSR) untuk meningkatkan taraf hidup dan nilai tambah bagi kehidupan ekonomi masyarakat. Program CSR perusahaan ini meliputi bidang pendidikan, kesehatan, keagamaan dan budaya (sosial), pelestarian alam (lingkungan), dan pengembangan masyarakat (ekonomi) (PT. PIM, 2015:94)..
METODE PENELITIAN
Data yang digunakan dalam penelitian ini berupa data primer, menurut Dzulkhijiana (2014) data primer merupakan data yang diperoleh melalui wawancara maupun memberikan daftar pertanyaan kepada responden. Adapun data primer yang digunakan dalam penelitian ini dikumpulkan melalui pengisian kuesioner oleh responden.

Tujuan penyebaran kuesioner ialah mencari informasi yang lengkap mengenai bagaimana penerapan akuntansi sosial ekonomi terhadap tanggungjawab sosial pada PT. Pupuk Iskandar Muda (PT. PIM) di wilayah Aceh Utara. Kuesioner adalah daftar pernyataan yang dibagikan kepada responden, adapun kuesioner tersebut berisi butir-butir pernyataan mengenai bagaimana penerapan akuntansi sosial ekonomi  terhadap  tanggungjawab sosial pada PT. Pupuk Iskandar Muda (PT. PIM) di Wilayah Aceh Utara.

Metode analisis data yang digunakan dalam penelitian ini yaitu metode analisis data kuantitatif. Metode analisis data kuantitatif adalah metode analisis data yang menggunakan perhitungan angka- angka yang nantinya akan diperhitungkan untuk mengambil suatu keputusan di dalam memecahkan masalah.
HASIL DAN PEMBAHASAN
Berdasarkan hasil analisis data, ekonomi berpengaruh signifikan terhadap Tanggungjawab Sosial pada PT. Pupuk Iskandar Muda Kabupaten Aceh Utara. Atas dasar hasil pengujian hipotesis dan deskriptif jawaban responden maka dapat disimpulkan bahwa Tanggungjawab Sosial pada PT. Pupuk Iskandar Muda Kabupaten Aceh Utara dipengaruhi akuntansi sosial ekonomi yang baik. akuntansi sosial ekonomi merupakan alat pengukuran, pendokumentasian, dan pelaporan baik keuangan maupun non keuangan berkaitan dengan interaksi suatu organisasi dengan lingkungan fisik dan lingkungan sosial masyarakat.

Adapun tujuan pertanggungjawaban sosial perusahaan atas menyediakan informasi yang memungkinkan dilakukan evaluasi pengaruh kegiatan perusahaan kepada pengujian secara parsial dapat dijelaskan bahwa akuntansi sosial masyarakat. Akuntansi sosial ekonomi mempunyai hubungan yang kuat dengan Tanggungjawab Sosial pada PT. Pupuk Iskandar Muda Kabupaten Aceh Utara. Pertanggungjawaban sosial yang dilakukan oleh PT. Pupuk Iskandar Muda Kabupaten Aceh Utara tidak hanya bertujuan untuk keperluan eksternal, akuntansi semata-mata tidak untuk menunjukkan bahwa perusahaan telah melakukan kegiatan sosial dan telah ikut berperan serta dalam masalah sosial, tetapi juga untuk mengevaluasi sosial performance perusahaan, karena dengan social performance masyarakat dapat membentuk image positif atau negatif terhadap PT. Pupuk Iskandar Muda Kabupaten Aceh Utara.

Tanggungjawab sosial mempunyai arti bahwa perusahaan harus bertanggungjawab atas tindakannya yang mempengaruhi masyarakat, lingkungan dan komunitasnya. Ada empat manfaat diterapkannya tanggungjawab sosial yang dapat diperoleh perusahaan yaitu: 1). Brand Differentiation adalah dalam persaingan pasar yang kian kompetitif, tanggungjawab sosial bisa memberikan citra perusahaan yang khas, baik, dan etis dimata publik yang pada gilirannya menciptakan customer loyality. 2). Human Resources adalah Program tanggungjawab sosial dapat membantu dalam perekrutan karyawan baru, terutama yang memiliki kualifikasi tinggi. 3). Licences to Operate adalah Perusahaan yang menjalankan tanggungjawab sosial dapat mendorong pemerintah dan publik memberikan izin bisnis, karena dianggap telah memenuhi standar operasi dan kepedulian terhadap lingkungan dan masyarakat luas. 4). Risk Management adalah Manajemen resiko merupakan isu sentral bagi setiap perusahaan. Reputasi perusahaan yang dibangun bertahun- tahun bisa runtuh dalam sekejap oleh skandal korupsi, kecelakaan karyawan, atau kerusakan lingkungan.

Penerapan akuntansi sosial ekonomi pada PT. Pupuk Iskandar Muda (PIM) Kabupaten Aceh Utara bertujuan untuk menciptakan dan meningkatkan citra perusahaan dan mensejahterakan masyarakat, sehingga mampu memecahkan berbagai permasalahan terkait kerusakan dan pulusi yang diakibatkan dari kegiatan operasional perusahaan PT. Pupuk Iskandar Muda (PIM) Kabupaten Aceh Utara. Karena PT. Pupuk Iskandar Muda (PIM) Kabupaten Aceh Utara bertanggungjawab atas tindakannya yang mempengaruhi masyarakat, lingkungan dan komunitasnya. Tanggungjawab sosial meliputi tidak hanya tanggungjawab terhadap dirinya sendiri dengan melindungi kepentingan kepentingan sendiri, tetapi juga bertanggungjawab pada masyarakat atas akibat yang ditimbulkan dari aktivitas-aktivitas yang dilakukan perusahaan.

.
KESIMPULAN DAN SARAN
Berdasarkan hasil penelitian mengenai penerapan Akuntansi Sosial Ekonomi terhadap Tanggungjawab Sosial pada PT. Pupuk Iskandar Muda Kabupaten Aceh Utara, dapat disimpulkan bahwa :

1. Akuntansi Sosial Ekonomi berpengaruh signifikan terhadap Tanggungjawab Sosial pada PT. Pupuk Iskandar Muda Kabupaten Aceh Utara.

2. Akuntansi Sosial Ekonomi mempunyai hubungan yang kuat dengan Tanggungjawab Sosial pada PT. Pupuk Iskandar Muda Kabupaten Aceh Utara.

3. Akuntansi Sosial Ekonomi memiliki kemampuan dalam menjelaskan pengaruhnya terhadap Tanggungjawab Sosial pada PT. Pupuk Iskandar Muda Kabupaten Aceh Utara. 
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